

№ 56 (2622)
8 марта 1941 г.
(СУББОТА)

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского
района ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня — Международный коммунистический женский день. Трудящиеся женщины нашей национальных стран встречают день 8 марта в условиях новой речи плены, голод и обезвождение, они более усилившиеся в результате второй мировой войны.

Женщины советской страны встречают этот день новых побед, достигнувших в борьбе за построение коммунистического общества, могут изыскать на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщин, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщины в СССР представляются равными правам с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной жизни труда и творчества».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 процента всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщины крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе всесоюзный авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказала товарищ Сталин. Колхозные женщины полностью опровергли слова великого врача трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной линии Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Енина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник садовод» им. Хрущева, Даниловского района, ее в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медали с. х. выставки на грядущем 5-м съезде передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик выбрано более 1650 депутатов — женщин. Особое подуманье заботливых женщин — депутаты местных органов власти.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта трудящимся Латыши, Литвы и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новое название женщин

активно включились в социалистическое строительство, вклады в свой труд, свое звание в общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее претворение в чистоте социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на индустриальное обесценивание и совершенствование профессий инженерии во многих случаях являются женщинами. С большим успехом овладевают женщины новыми профессиями мужскими профессиями. В один только МТС прошлого года работают несколько десятков тысяч женщин-автомобилистов, трактористов, машинистов, шофёров.

Советские патриоты уже не раз доказали свое преданство родине. В них более с боем и мужеством, с огромной силой и мужеством, с яростью борьбы, а когда это требовалось — и с оружием в руках помогали они своим врагам. Миссии на наших границах Советских Правительственных одессы и медалью. В числе таких героинь — врачи Андреева, Чалапина, Неселова, полководец Петрограда и артиллериист Сталину.

Радостно празднует день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они щит памятный привет своим зарубежным сестрам, борющимися против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Советский Союз находится в антифашистическом «сражении». В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Впереди военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любо-

го врага, который попытается напасть на нашу страну.

Для советских патриотов — это значит крестить ходившую и оберегать честь своей родины — помышлять производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию 103% планового качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте в порядке на предприятиях.

Секрет обилия каждой женщины — владеть оборонными знаниями, специальностью военной службы или самолетчиками.

Ответственный и почетный за судьбу советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщины-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитывать их в духе превратности своей Родины, большевистской партии, подлинному Сталину.

Радостно празднует день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они щит памятный привет своим зарубежным сестрам, борющимися против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества, трудящихся всего мира.

Г. Мастюкова



Звездочка колхоза „Звезда коммунистическая“ (Полтавской области). Мария Петровна Эмкоша в 1940 г. добилась рекордного урожая картофеля саженками. С июня по сентябрь 1940 г. в течение 5 месяцев она выращивала 1293 центнеров картофеля. Томо Эмкоша участница ВСХВ 1939 и 1940 гг., и кандидат наук Томо Эмкоша участница ВСХВ 1939 и 1940 гг., и кандидат наук

НА СНИМКЕ: М. П. Эмкоша

Фото З. Зиновьевского



Звездочка землевладелец колхоза „Звезда“ (Челябинской области). Альбина Ильинична Порогова. Ее земель в 1939 г. собирали урожай в 9,15 центнера картофеля, в 1940 году — 10,05 центнера.

Томо Порогова награждена Медалью срегистрированной Медалью ВСХВ. Фото Т. Б. Борисовского

ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО РАЙОНА

На в одной стране женщины не имеют таких прав, как в СССР. В нашей стране женщины представлены равны с мужчинами по праву на труд, equality труда, отдыха, образования. Наряду с мужчинами у нас женщины являются в социалистическом строительстве, управляемого государством. Наряду с мужчинами они называют горюческими образами труда. В нашем районе женщины также показывают образцы в своем труде, участвуют в строительстве и управлении общественной и хозяйственной жизнью района.

В составе депутатов районного

Совета депутатов трудящихся из числа 40 депутатов являются избранными 13 женщин. В составе депутатов сельских Советов из 347 человек, 103 женщины. Кроме того, в построенных коммунках при сельских советах находятся 180 активисток.

Т. И. Дейнекровская работает председателем исполнкома Воскресенского района депутатов трудящихся. Под ее руководством в 1940 году район с хозяйственной задачами справился лучше, чем в 1939 году.

В. В. Шабадина — депутат райсовета, выдвинута на работу главного агронома раймагтогда. Будучи рядом агрономом имела хорошие отзывы о своей работе со стороны МТС и колхозов. Хорошо осваивает и обязанности главного агронома.

А. В. Петухова — депутат райсовета, трактористка МТС. В 1939 году она обработала 362 гектара в первом году на магните пахоты, в 1940 году — 329 гектаров при плане 310 гектаров. Е. В. Есипова — депутат райсовета, председатель Комсомольского колхоза, Еделевского сельсовета. По ее руководством колхоз значительно укрепляет свое хозяйство, со всеми государственными обязательствами справляется своевременно.

Д. Кудрикова — депутат Воскресенского сельсовета, домашняя хозяйка, активно помогает Совету во всех проводимых мероприятиях.

В. Торопова — депутат Воскресенского сельсовета, председатель средней школы. При наличии загруженности по своей земледельческой работе, она находят время для оказания помощи Синоту во всех проводимых мероприятиях.

Таких женщин, передовых строителей социализма, в нашем районе насчитывается сотни.

Н. Ильинская



Плакат «У них и у нас» — работы художника В. Коробкова, выпущенный издательством «Искусство» Междуродному Коммунистическому женскому Дню».

Фото ТАСС

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Широкое участие женщин в всех работах, благодаря чему общественное производство и в сельскохозяйственном горючее залоговою своеобразно.

Непрекращающаяся работа детских яслей в Шишенинском и Асташинском колхозах. Очень хорошие воспитательные установки у матерей, и сейчас они настойчиво требуют от привлеченных колхозов открытия их раньше, чем они были открыты в прошлом году.

Ц. Топанский колхоз, Шарыпинского сельсовета, в Бутырской сельской ведут подготовку к открытию яслей. Отделение торговли поменяется, но новые обряды дадут детским яселям, который в 15 марта будет готов. Видимо и фонды пита-

ния. Шадриковское подразделение имени Бородина или были в корпорации изменения, обеспечены инвесторами, для которых настала самое время участвовать во всех сельскохозяйственных работах.

В Шадриковском подразделении имени Бородина или были в корпорации изменения, обеспечены инвесторами, для которых настала самое время участвовать во всех сельскохозяйственных работах.

Непрекращающаяся работа в воспитательной работе здесь и воспитательная работа тоже сбываются реже для и ведется работа с детями проходит строго по плану. Заведующая школой Шадрикова с любовью относится к порученному ей делу. Матери были способны со своих детей и активно участвовали во

Пособия по многодетности

В прошлом году, пособия по Чеченова А. И. из с. Воскресенского получили по 4000 рублей на каждого из детей, получили 176 многодетных матерей нашего района. Из них Чеченова А. И. из д. Высоковки

Всего в том году пособия выдано 352 тысячи рублей. Н.

Военизированные соревнования освоившихся

По решению Центрального совета боевиков с 25 февраля по 16 марта проводятся военизированные командные соревнования освоившихся. В этот период будут побеждены эти подразделения физкультурных команд по выносливости, по преодолению преград, по метанию гранат на лыжах, по умению ходить на лыжах в противнике.

9 марта с 11 часов проводятся военизированные соревнования освоившихся из Воскресенского по четырех группам. Для мужчин дистанция 10 километров.

Со старта будут выпускаться команды по 10 человек, из них выбрасывается старший команда. На третьем километре, по команда конника, «Газы», все одеваются противниками и идут в них

Всего всего только 19 лет. У подростков есть спортивные, путь, мечты, тяжелые, соревнования под красноармейской флагом, смешанные глаза, ребяческие улыбки. Ей мало трудно дать 19 лет, — так, сминающая, не более.

Этот год до войны Шура Новикова окончила фабрикаторскую школу. На физкультурный фронт она пошла лекарем, фельдшером. На короткое же время ее гимнастическая карьера обрывалась из-за квадратной обенинки воинского звания.

Впрочем Шура смеялась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большие Шебекино.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свою войну. Шура Новиковой довелось пройти участие в подполье, потому что, но советы сказать, ее медицинские знания в этот период получили очень слабые премиальные: раненые почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла в фронтовую группу.



Женщины-выдающиеся ученицы Славы: народные актрисы А. С. Шторы, члены-корреспонденты Академии наук СССР Р. С. Алькина и А. М. Панкратова.

Фото Е. Шаронского

Фото ТАСС

4410 МИЛЛИОНОВ рублей — МНОГОДЕНЬНЫМ МАТЕРИЯМ

На года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на помощь многодетным семьям. В 1936 г. многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в 1937 году — более 1 миллиарда 225,5 миллионов рублей, а всего со временем выдачей — 4 410 миллионов рублей. Государственную помощь получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать гражданки женщины Советского речицкого Приволжского, Бессарабии, Северной Буковины и других районов Карело-Финской ССР.

(ТАСС)

Фото ТАСС

Коллективное страхование среди колхозников

Бухгалтером Воскресенской сельхозкооперации имени Хиля РККА т. Балаканова среди колхозников проведено коллективное страхование жизни. Застраховано 72 человека в 1000 рублей каждый.

Неплохо будет, если примеру т. Балаканова последуют все сельхозы колхозов

ТАКЕЛАЖ ПЕРЕВОЗЯТ МЕДЛЕННО

В начале осенне-зимних лесозаготовок, в поле своеобразного выделения пильы по заготовкам и вывозкам древесины, Баксарский леспромхоз привлек к своим участкам больше времени для удалки на организацию работы. Были составлены графики, в каждом участку прикреплены ответственные работники, которые руководили и следили за выполнением составленных графиков.

Но этот порядок существует недолго. На некоторый участок сеанс ответственности длился нет, а если и есть, то что он делает для руководителей леспромхоза — неведомо, никто им не руководит.

В марте на собрании исполнительного комитета Баксарского сельсовета обсуждался вопрос о выполнении колхозами договоров, заключенных с Воскресенским леспромхозом. Когда председатель колхоза спросил о выполнении договоров, то она не могла ничего ответить. Да и сказать не было нечего, так как вombo не указывало, что должны сделать колхозы.

Леспромхоз еще в январе прошлого года с Русининским и Плещанинским колхозами заключил договоры на 14 дней (по 7 эшелонов от колхозов) на перевозку тавакана. Пропало 100 дней, а таваканы вывезены всего 90 тонн, хотя затраты не указывались.

Такое безответственное отношение к исполнению своих обязанностей со стороны работников леспромхоза должно быть осуждено. Руководители леспромхозов необходимо потребовать от своих работников оперативной работы и ответственности, так как сейчас дорог не только каждый день, но и каждые час.

И. Ф. Бобров

МЯСОПОСТАВКИ

У Лялинки, Мисседова и Калашника мясопоставки на последнем плавни

Председатель Барановского колхоза «Городок», Энгельсского сельсовета тов. Губин к дню открытия XVIII партконференции передал государству мясопоставки в количестве 90 процентов годового задания.

Всех этих трудностей это же могло сделать и председатель Трубниковского колхоза «Борисовский партизан», Борисоглебского сельсовета т. Мисседов и агент райуполномоченного,

им. Бирюса — тов. Калашин.

Но пора ли товарищам Лялинки, Мисседову и Калашникову обратить внимание на мизерное и мелоческое на бывшее го сударственное дело.

В. Тенинин,

скажи меня, — говорила Шура.

— «Чечечем», — отвечает, — тяжелые мозоли душутся работать на передней линии? А да, меня эта передовая линия стала рожьним домом. Кругом корюкое творческое и большое дело — как же мне не любить эти хлеба?

— Вот значит скоро война, что будет делать, Шура?

— Читалась в поэтистите На доктора Но-мену, это замечательная профессия. И в этом убедилась на войне.

— Думай, что Шура осуществила свою жизнь. Она, конечно, будет горючим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего болезненного сердца, беззаботной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторым Хлебом действительно большое и горячее сердце.

Ник. Кручинов.

Москва.

Ответственный редактор

И. П. КРЫЛОВ

Шура Новикова

Из блогнота военного корреспондента

работы, а вместе с тем таскать везде и благородному делу на своих плечах тяжеловесные, помимо санитарии, рулетки с пропорциями, добавлять для работы на эшелонах подутье, сбрасывать с десантами, надговаривать передвигающийся материал.

Для начальства спрятательно, один за другим, полные вагонов, вагонов и тяжеловесов, почти не посильного труда. На сон оставалась 2—3 часа.

Раненых с испытаниями и бандеролью гвардейцы с макетомом фельдшером—10-летней девушкой душат с розмарином, детьми, душами и туши кесами под красноармейской шапкой:

— Ласковая...
— Душевная...
— Заболевшая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова тёплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительного самоотверженных девушек, отдававших

— Прощусь обратно — не пущу.

Завод № 222. Гурян 3500 кв.

МЦ—9960.

Типография ред. «СИ» в Воскресенске